5 кл.природоведение

Тема: Свойства воды. Значение воды для жизни человека. 

Цель:- обобщить и расширить знания учащихся о воде, ее роли в природе и в жизни  человека.
Задачи:-конкретизировать знания о свойствах воды;
             -развивать внимание, наблюдательность; совершенствовать технику чтения;
             -воспитывать бережное отношение к воде, водоёмам, желание экономить воду.
Ход урока

	план урока
	деятельность учителя


	деятельность ученика

	Оргмомент

Проверка д/з

Жужжащее чтение

Актуализация знаний

Тема урока

Фронтальная беседа 

Просмотр учебного видеофильм (списывание определений)
Игра 

Практическая работа

Фронтальная беседа 

Закрепление

Подведение итогов

Д/з


	контроль готовности к уроку

-стр. 75   в.1-4
-раздаёт текс
-загадки
-анаграмма

-сообщает

-беседа для выявления знаний о свойствах воды
-демонстрирует учебный фильм

-стоп.кадр

-вопросы по полученной информации
- игра «Вода – не вода»

-опыт 1: текучесть воды
-опыт 2: форма воды

-опыт 3: вкус воды

- опыт4: вода растворитель
-беседа для выявления знаний о значении воды для человека
-вопросы по теме урока

-задание (перфокарта)
-отмечает работу на уроке

- проставляет отметки

-стр. 76-78   в.1, 2

	доклад дежурного

-отвечают

-читают
-разгадывают
-решают
-записывают

-участвуют в беседе
-просматривают

-списывают

-отвечают

-выполняют задания
-участвуют в проведении опытов, делают выводы
-высказываются
-отвечают

-выполняют

-слушают

-подают дневники

-записывают в дневник




Словарная работа: растворитель.
Загадки:

Течёт-течёт не вытечет, бежит-бежит – не выбежит. (река)
Посреди поля лежит зеркало, стекло голубое, рамка зелёная. (озеро)

Анаграмма (найти слова-море, ручей, дождь)

	У
	Ф
	Ц
	Р
	У

	П
	М
	Я
	Х
	Ч

	Г
	О
	Р
	Й
	Е

	Д
	О
	Е
	Ю
	Ь

	И
	Ж
	Д
	Ь
	М


Игра «Вода – не вода»
Учитель называет слово, если названное слово обозначает то, что содержит воду – школьники должны встать, если предмет или явление имеет косвенное отношение к воде (кораблик, рыба) – поднимают руки, если называется предмет или явление, не имеющее никакой связи с водой (ветер, камень) – учащиеся хлопают в ладоши
Цвет,  ветер,  лужа, облако, камень водопад, рыба, река, мост, книга, ручей, окно, мел, чай и т.д.
Перфокарта:

	Свойства воды
	да  
	нет   

	вкус
	
	

	запах
	
	

	цвет
	
	

	прозрачность
	
	

	текучесть
	
	

	имеет ли форму
	
	

	является ли растворителем
	
	


